# 中国·吉林第二届 边境马拉松系列赛(通化站)开赛



参寨选手冲刺瞬间 省体育局供图

6月15日,"心无界步边疆"成长杯中国·吉林第二届边境马拉松系列赛(通化站)在吉旅万峰通化滑雪度假区鸣枪开赛,此次赛事吸引了国内外越野跑专业运动员、爱好者以及志愿者近6000人参赛。本次赛事由吉林省体育局、通化市政府主办,通化市文化广播电视和旅游局(体育局)承办,汇聚陕西成长地产控股集团有限公司等多方力量,全力打造兼具专业性与影响力的品牌赛事。赛事是中国田径协会C类赛事认证,从竞赛规则执行到选手服务保障,均严格对标国家级标准,是一场安全、公平、精彩的体育盛会。

据了解,比赛设半程马拉松 (21.0975公里)、欢乐健康跑(10公 里)和迷你健康跑(5公里)三个项目。赛道途经吉旅万峰滑雪度假区、 鹿鸣温泉、金厂大街、佟佳江旅游度 假区等景区景点,沿途配置了大量的 能量补给站及完备的医疗和救援服 务体系,以确保比赛的顺利进行。

活动现场融合通化地域特色元素,设置非遗兴边富民特色产品展区,展示通化非遗手工艺品、民俗文化等,让跑者和观众感受通化文化的独特韵味;设置特色美食补给区,以"中国人参之乡"为亮点,提供人参饮品、人参鸡汤等,同时提供地道烤全羊、高丽火盆等美食,传递通化人参产业特色和地域美食文化。

赛事还配有完赛包领取区,选 手冲线后即可领取包含定制奖牌、 特色伴手礼的完赛包,定格荣耀时刻;玫瑰冰桶泡脚区别具匠心,将长白山天然泉水与玫瑰花瓣结合,快速缓解选手足部疲劳、减轻肿胀;赛后拉伸区则配备专业运动康复团队,通过科学手法帮助选手放松肌肉、缓解乳酸堆积,有效降低运动损伤风险。从荣誉纪念到身体恢复,全方位的贴心服务让参赛者在挑战自我后,收获温暖治愈的完赛体验,充分感受通化的热情与温度。

在本届边境马拉松系列赛开赛前,吉林省体育局与陕西成长集团于6月14日举行了"心无界步边疆"成长杯中国·吉林第二届边境马拉松系列赛项目合作签约仪式。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 退款,并承担诉讼费用。

普法贴士:1. 消费者权利意识 网购时保留订单、广告截图、聊天记录等证据,遇纠纷可向平台投诉、消 协求助或司法维权。2. 商家责任 电 商不得滥用"商品完好"条款,需明确"完好"标准(如不影响商品本质 功能)。3. 维权途径协商→平台投 诉→消协调解→行政投诉(市场监管部门)→诉讼。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 网购纠纷中消费者如何维权?

品,消费者有权自收到商品之日起

近日,消费者张某在某电商平台购买了一款标价2999元的智能手机,收货后因商品颜色与宣传不符,要求"七日无理由退货"。商家以"已拆封包装影响二次销售"为由拒绝退货。张某多次协商未果,遂向消费者协会投诉,并最终诉至长春市九台区法院。

法律依据:1.《中华人民共和国 消费者权益保护法》第二十五条:经 营者采用网络、电视等方式销售商

近日,长春市绿园区人民法院

合心法庭成功调解了一起提供劳务

者受害责任纠纷,在法官耐心的释

法明理下,双方当事人放下了矛盾

与分歧,握手言和,被告当场履行了

赔偿义务,实现了"案结、事了、人

旧厂房进行翻修,工作过程中,于某

发现建筑外墙近雨搭上方的雨水管

断裂,在其站在雨搭上与力工进行

接管作业时,上方雨水管突然整体

脱落,导致于某连人带管从五米多

高处坠落,受伤严重。随后于某被

送往医院住院治疗,共花费医疗费

106420元,后经司法鉴定中心鉴定

为九级伤残。冯某虽垫付了部分医

疗费,但因于某伤情严重,治疗费用

过高,冯某便决定不再支付费用。

于某出院后,其本人及家属就赔偿

事官多次与冯某协商未果,遂向法

被告冯某雇佣原告于某为自有

和"的良好社会效果。

七日内无理由退货(特殊商品除外),退货商品应完好。 关键点:"商品完好"指不影响二次销售,拆封查验不视为损坏。 2.《电子商务法》第四十九条: 电子商务经营者不得以格式条款等方式限制消费者合法权益。

九台法院审理认定,商家以"拆封"为由拒绝退货属于霸王条款,侵 犯消费者合法权益。 判决商家全额

提供劳务受伤索赔难 法官高效调解促履行

院提起诉讼。

合心法庭张季法官承办此案 后,第一时间与双方当事人取得联 系,倾听当事人诉求,了解案件分歧 占

沟通中,原告无奈倾诉道:"法官,我跟他沟通很多次了,他就是不愿意赔钱,我这一摔,家里的收入就断了,日子实在是难过啊……"

被告则表示:"我已经帮他垫付过医疗费了,他现在还要我赔那么一大笔钱,我实在拿不出来。"

承办法官安抚双方情绪后,考虑到原告目前的身体状况,为使原告能够及时获得赔偿,缓解其经济压力,同时最大程度降低当事人的诉讼成本,避免当事人因冗长的诉讼程序耗费过多的时间、精力和金钱,在征得双方当事人同意后,法官决定立即组织调解。

调解过程中,承办法官积极搭

建沟通桥梁,做好双方当事人的思想工作,耐心释法明理,引导双方换位思考,并对双方有争议的赔偿项目进行逐项分析,使双方当事人对自身的权利与义务有了清晰的认知。最终,在承办法官的耐心调解下,双方达成一致意见,原告作出适当让步,被告当庭履行了赔偿款项10万元,双方握手言和。至此,这起提供劳务者受害责任纠纷得以圆满化解。

该案的妥善调解,既避免了双方"对簿公堂"可能产生的矛盾激化,又切实维护了双方的合法权益,避免给当事人带来更多的诉累。下一步,绿园法院将始终坚持"调解优先、调判结合"的理念,为双方当事人搭建沟通桥梁,以"如我在诉"的意识,最大限度维护当事人合法权益,推动矛盾纠纷实质性化解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 伊通县法院营城子人民法庭 审理一起特殊离婚案件

近日,伊通县法院营城子 人民法庭审理了一起特殊的 寮婚案件。

这位妻子是一名销售员, 而她的丈夫整天无所事事,回 到家不是砸东西就是骂人。 孩子出生后一直由妻子悉心 照料,父亲没有承担相应的责 任,在妻子提出离婚时多次以 言语威胁。

第一次离婚时,两人签署了一份离婚协议:房子归妻子所有,但房贷也由她独自偿还;妻子支付给丈夫25万元作为补偿,而8岁的孩子则归母亲抚养,父亲一次性支付10万元抚养费。由于抚养费与房款折抵,最终妻子给了丈夫15万元。本以为从此可以过上清净日子,没想到三年后孩子生病了,父亲竟把孩子的病归咎于母亲没有跟他复婚并施压。

最终,妻子被迫选择复婚,但为了保护自己和孩子的权益,她在复婚前签订了一份明确的婚前协议:双方收入归各自所有,财产互不干涉,婚后生活也互不打扰。然而,现实总是比纸上的条款复杂得多。复婚后,丈夫依然我行我素,甚至酒后对妻子大打出手。为了避免更大的冲突,也为了给孩子一个更好的学习环境,妻子带着孩子搬到了学校附近住。

即便分居了,这个男人仍频繁上门骚扰,严重影响了母子的生活质量。忍无可忍之下,妻子终于拿起法律武器,向法院提起诉讼,请求解除这段痛苦不堪的婚姻关系。

根据我国《民法典》的规定,夫妻双方申请离婚时,若无特殊情况,第一次通常不会准予离婚,目的是为避免冲动型离婚,给当事人冷静思考的机会。但在本案中,法官通过实地走访调查发现,这对夫妻的复婚完全是因为男方的威胁和恐吓,而非感情恢复的结果。男方长期的行为已经严重侵犯了女方及其孩子的身心健康,破坏了家庭和谐。因此,法院最终判决准予离婚。

这一判决结果无疑是对弱势一方最好的回应。它表明,无论多么复杂的家庭矛盾,法律始终站在维护公民基本权利和追求幸福生活的立场上。正如法槌落下那一刻所昭示的:每个人都有权选择自己的人生道路,没有人能够强迫另一个人留在一段充满伤害的关系中。

这个案件提醒人们,法律不仅保护公民的离婚自由,更致力于保障他们的基本人权不受侵害。当爱已逝,强扭的瓜只会越来越苦,而及时止损才是对自己最大的善待。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 妇女维权进万家

长春市宽城区法院审管办走进柳影街道 综治中心开展普法活动

为深人贯彻落实司法为 民理念,进一步提升妇女维 权意识和群众法治素养,近 日,长春市宽城区人民法院 审判管理办公室主任张艳 伟、法官助理蔡文蕾走进柳 影街道综治中心,开展了一 场"座谈式"普法宣传活动。

活动现场,法官们热情接待每一位前来咨询的群众,耐心倾听群众诉求,张艳伟主任针对大家关心的邻里纠纷、民间借贷、婚姻家庭等常见法律问题,用通俗易懂的语言进行了详细解答,并引导大家在日常生活中,学会用法律武器维

护女性的合法权益。

此次活动,法官们为综治中心的调解工作提供了精准的法律服务,依托其贴近群众,熟悉民情的优势,及时发现和化解了矛盾纠纷,平凡的星期四被赋予了新的意义。

下一步,宽城法院将继续加强与街道、社区等基层组织的沟通协作,推进"相约星期四"普法活动常态化,不断支持和推动综治中心多元解纷机制的发展与完善,为构建共建共治共享的基层社会治理格局贡献更多司法力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 全省慈善组织 开展行业自律信用承诺行动

"严格遵守国家慈善相关 法律法规和政策,依法依规开 展慈善活动,增强诚信和自律 意识,自觉抵制失信行为。"记 者从省民政厅获悉,截至目 前,全省已有161家慈善组织 在信用中国(吉林)平台发布 了《慈善组织信用承诺书》,占 比91.48%。

为进一步规范慈善组织 行为,提升慈善行业社会公 信力,营造风清气正的慈善 环境,省民政厅部署全省慈 善组织开展行业自律信用承 诺行动。全省各级慈善组织 在依法依规开展慈善活动、 健全内部治理、规范财务管 理、公开透明运作等9方面作 出郑重承诺。承诺内容涵盖 坚持党的领导、接受社会监 督、严格项目管理、履行信息 公开义务等关键环节,尤其 对具有公开募捐资格的组织 明确了合规开展募捐活动的 具体要求。

据了解,全省各级民政部门将把信用承诺纳入慈善组织监管体系,建立"承诺一监督一评估一处置"闭环管理机制。对违反承诺的组织,将依法依规采取约谈、通报、列入异常名录等措施,涉嫌违法的将严肃追究法律责任,形成"一处失信、处处受限"的约束机制。

省民政厅相关负责人表示,通过开展慈善组织行业自律信用承诺行动,推动慈善组织证明"被动监管"转向主动"亮诺、践诺、守诺",进一步强化行业自我约束,让慈善行为更规范、更透明、更具公信力。

吉林日报记者 祖维晨实习生 马爱妮